

# 拜登向国会提交报告,将中国认定为所谓“主要毒品来源国” 外交部驳斥:纯属恶意抹黑

据新华社北京9月18日电(记者马卓言 邵艺博)外交部发言人毛宁18日表示,美国人口占世界不足5%,却消费了全球80%的阿片类药物,可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源,是一家独大的“主要毒品需求国”。

当日例行记者会上,有记者问:9月15日,美国总统拜登向国会提交报告,将中国认定为所谓“主要毒品来源国”。中方对此有何评论?

毛宁说,美方所谓认定没有事实根据,纯属恶意抹黑,中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

她表示,中国政府高度重视禁毒工作。截至目前,中国已列管456种麻醉药品、精神药物和两个整类物质,成为列管毒品最多、管制最严的国家之一。中国列管的易制毒化学品已达38种,比联合国管制品种多14种。

“中国禁毒部门建立健全对易制毒化学品各环节全程动态监管机制。毫无疑问,中国是全球毒品治理的模范,是禁毒政策最严格,执行最彻底的国家,受到国际社会的普遍认可。”毛宁说。

她表示,反观美国,人口占世界不足5%,却消费了全

球80%的阿片类药物,可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源,是一家独大的“主要毒品需求国”,没有资格对中国禁毒努力说三道四。美毒品泛滥的根源在于其自身能力不强,管控不力,减少国内需求才是治本之道。

毛宁说:“我们敦促美方停止对中国的攻击抹黑,多做有利于中美合作的事,而不是相反。”

## 近86万人报名参加今年法考客观题考试

新华社北京9月18日电(记者白阳)2023年国家统一法律职业资格客观题考试于9月16日、17日分两批次顺利举行。记者18日从司法部获悉,此次考试报名近86万人,增幅5.26%,其中法治实务部门报名近17万人。两天考试考生参考率75.01%,全国大多数省(区、市)报考人数和参考率均达历史新高。

据悉,全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团及香港、澳门特别行政区共设置331个考区、582个考点、近8200个考场。司法部主要负责同志及部党组其他成员分别在司法部考试指挥中心及河北、云南、天津、山东等地巡察和监督指导。司法部同时派出13个巡考组检查指导各地考试工作。

考试期间,公安部、工信部、国家能源局、国家卫健委等在确保网络安全、无线电监测、打击考试作弊、电力供应、道路交通及医疗保障等方面给予了大力支持。各地司法行政机关在地方党委和政府有力领导下,有效发挥考试协调工作机制作用,会同各相关职能部门做好各项服务保障工作,积极为视障、疾患、高龄、孕妇等考生提供针对性服务。

根据工作安排,客观题考试成绩将于9月22日公布。成绩合格人员可于9月23日至27日确认参加主观题考试,主观题考试将于10月15日举行。



### “铭记历史 勿忘九一八”主题活动在南京举行

9月18日,社会各界代表在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆撞响和平大钟。今年是“九一八事变”爆发92周年。9月18日,“铭记历史 勿忘九一八”主题活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行,社会各界代表撞响和平大钟,缅怀遇难同胞,祈愿世界和平。

新华社记者 李博 摄

# “中国网事·感动2023”三季度网络感动人物评选结果揭晓

据新华社电“中国网事·感动2023”三季度网络感动人物评选结果9月15日揭晓。他们来自河北、江苏、湖北、山东、四川等地,他们中有在暴雨面前勇敢担当的乘务员,有在抗洪一线坚守服务岗位的志愿者,也有带动村民发展特色经济产业的村干部……他们面对困难时的自信从容、坚定洒脱激励我们拥有驱散阴霾的勇气和奋勇向上的力量。

暴雨中的硬核“铁路蓝”赵阳。被困落坡岭的105个小时里,乘务员赵阳遇到了她有生以来最大的暴雨,蹬着水为旅客寻找食物,沙哑着嗓子安抚旅客的情绪,因一段视频而走红网络。暴雨面前,硬核的“铁路蓝”永远值得信任!

泸州“锅盖侠”邓克彬。7月31日晚,邓克彬刚结束泸州市古蔺县志愿服务回到家中,得知河北省涿州市遭遇严重汛情急需救援后,又立即收拾行装,驰援2000公里外的涿州市。时值三伏天,中午和下午,涿州市室外温度达40摄氏度,湿气严重,邓克彬坚守灶台炒菜做饭,在热锅旁连续工作十多个小时,每天平均做2600份盒饭。因为长时间炒菜掂勺,邓克彬的手腕都是肿的。“只要灾区的抢险人员和群众能吃好,自己苦点累点

也值了。”邓克彬说。

“螺丝钉”朱言春。入伍报国,朱言春参加了数次抗洪救灾、暴雪抢险。非洲维和,朱言春在利比亚里未尽的战火和硝烟里,协助架设钢桥3座,抢修装备30多台。转业回家,朱言春主动请缨调到“最脏最累最苦”的垃圾填埋场工作。他还号召战友一起组建了雷锋服务中队,注册成立灌南县“螺丝钉”志愿者服务中心。10年来,雷锋服务中队先后捐款捐物数十万元,帮助孤寡老人、单亲母亲、贫困孤儿、退役老兵等近百人。

“造福桑梓的返乡能人”杨驰升。杨驰升返乡创业十余年来,发展特色民宿,配套建设有机农场、动物乐园、生态绿道,治理村庄污水,推行垃圾分类。如今的武汉市江夏区湖泗街海洋村,远处竹林青翠,近旁花木扶疏,乡村绿道串联起一栋栋特色民宿,成为游客寻觅乡愁的“诗和远方”。随着乡村产业的发展,海洋村村民有了更多就业岗位,也增加了家庭收入。十年来,海洋村村民人均年收入由不足7000元增加到3万多元。

“小梦想”带动大发展”曾永。2015年担任村党支部书记以来,曾永带领村民成立家庭农场,种植绿色小米、薏米等作物,打造电商直

播基地,带动了乡村经济发展,点燃了乡村振兴的星星之火。

“两根手指也能圆梦”董亦超。董亦超天资聪颖、学习努力。然而,2014年的一天,他被诊断为脊髓前动脉闭塞综合征,脖子以下无法动弹。不愿放弃的父母积极带他就医,经过治疗,董亦超右手两根手指和脚都能动了。休学3年后,他奇迹般地回到课堂。仅凭两根手指写字,从1小时写300字渐渐练习到600多字,董亦超走过艰难的扶轮求学之路,圆梦东南大学,在青春赛道上奋力奔跑。

“立志靠双手改变生活的母子”任红娟、任旭明。一段环卫工母亲任红娟考场外与参加高考的儿子任旭明含泪相拥的视频在网络走红,感动了万千网友,很多网友称这位妈妈为“最美妈妈”。任旭明已被唐山师范学院海洋学院海洋科学专业录取,母子婉拒了社会捐赠,他们都希望通过双手奋斗为家人实现梦想。

80米高空守护光明的电力“女飞人”史明君。24岁电力女工史明君脚踩80米高空摇曳导线、身背20余斤工具包、一年上塔100余次、一次走线2至3公里、最少耗时3个小时。排查线路、拆除鸟巢、更换金具插销……

巴蜀崇山峻岭间,根根电线犹如血管,细密地连接着祖国东西部。史明君和同事们就这样穿行在高空中,疏通着这条“大动脉”上可能出现的症结。

“誓把沙漠变绿洲”彰武治沙群体。彰武治沙群体在辽宁抗击科尔沁沙地最前沿,为“三北”防护林建设作出突出贡献。历经70余年与风沙搏斗,实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

“80多个孩子的妈妈”朱培娟。2007年以来,朱培娟一直在陕西省宝鸡市陇县儿童福利院工作,先后给80多名孩子当过“妈妈”。这些年,她想方设法让孩子受到良好的教育,组织孩子去北京、上海等地参观学习,请大学生志愿者来福利院互动……这些方式让孩子们开阔眼界、结识朋友,渐渐融入社会。福利院先后有27人考上大学,十多人上了技校,3人入伍,2人高校毕业生考入事业单位。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办,自2010年起已举办十三届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感动人物,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上和线下评选并举行年度颁奖典礼。

## 美飞行比赛两机相撞 导致两名飞行员死亡

据新华社洛杉矶9月17日电(记者高山)据美国全国飞行锦标赛组织者17日证实,当天在内华达州里诺市举行的该赛事尾声之际发生撞机事故,导致两名飞行员死亡。

组织该赛事的里诺飞行比赛协会在一份声明中说,当地时间17日下午2时15分左右,两架参加T-6级竞技赛的飞机在降落过程中相撞,两机飞行员都在事故中死亡。该协会之后证实了两名飞行员的身份,称他们都是非常有经验的飞行员并曾在该级别比赛中获胜过。

美国国家运输安全委员会当天宣布将对该事故进行调查,并证实发生撞机事故的两架飞机型号分别为T-6G和AT-6B型。

T-6是一种单引擎螺旋桨教练机,有多种改进型号,自二战以来曾在美军及其他一些国家军队中广泛使用,至今仍是一些航展以及飞行表演赛的常客。

据里诺飞行比赛协会官网介绍,一年一度在里诺举行的美国全国飞行锦标赛已有50多年历史,每年都吸引成千上万的观众,过去10年的赛事总共吸引了超过百万名观众。今年的赛事于9月13日至17日举行。

据美国媒体报道,该赛事过去曾多次发生严重事故。2022年一架L-29喷气式飞机发生坠机事故,导致一名飞行员死亡。2011年,一架老式P-51“野马”战斗机突然冲进看台,造成包括一名飞行员在内的11人死亡。